
ПРИРОДНИ БРОЈЕВИ 
МАТЕМАТИКА ЗА 5. РАЗРЕД 

1. Попуни табелу као што је започето. 

Претходник 2 9 𝒙 

Број 3 7 𝒙 𝟐 ⋅ 𝒂 

Следбеник 4 13 𝒙 + 𝟑

2. Број 6374 можемо записати на следећи начин 

𝟔 ∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟑 ∙ 𝟏𝟎𝟎 + 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 + 𝟒 ∙ 𝟏 .

На исти начин запиши следеће бројеве: 

а)  381 ; 

б)  4402 ; 

в)  7777 ; 

г)  50505 . 

3. Израчунај: 

а)  127 + 494 ; 

б)  4812 + 756 + 13245 + 35712 ; 

в)  73067 − 983 ; 

г)  12340 − 6432 + 741 . 

4. На линијама запиши цифре који недостају. 

3 6 ___ 7 ___ 5 ___ ___ 

+ 7 ___ 4 ___ – 3 2 5 1 

1 ___ 4 4 7 1 ___ 5 7 



5. Израчунај: 

а)  127 ⋅ 4 ; 

б)  224 ⋅ 17 ; 

в)  7 243 ⋅ 0 ; 

г)  2359 ∶ 7 ; 

д)   3480 ∶ 24 ; 

ђ)   1234 ∶ 0 . 

6. Израчунај: 

а)  2 + 2 ⋅ 2 ; 

б)  4 + 4 ∶ 4 ; 

в)  (8 + 8) ∶ 4 ; 

г)  148 ∶ 4 − 5 ⋅ 3 + 2 ; 

д)  1 + 13 ⋅ 2 + 14 + 272 ∶ 8 − 11 ; 

ђ)  12 ⋅ 13 − 192 ∶ (7 − 4) + 44 ; 

е)  (548 − 2 ⋅ (44 − 3 ⋅ 11) ⋅ 3 + 17 ⋅ (15 ∶ (7 − 2)) − 33) ∶ 100 . 

7. Израчунај на најједноставнији начин. 

а)  (49 + 44) + 51 ; 

б)  2 ⋅ (19 ⋅ 5) ; 

в)  64 + 89 + 36 + 11 ; 

г)  4 ⋅ 4 ⋅ 5 ⋅ 25 . 

8. Израчунај на најједноставнији начин. 

а)  3 ∙ 17 + 17 ∙ 7 ; 

б)  13 ∙ 14 − 4 ∙ 13 ; 

в)  137 ∙ 4 + 17 ∙ 137 − 137 ∙ 11 ; 

г)  427 ∙ 5 ; 

д)  354 ∶ 6 . 

  



9. Израчунај вредност бројевног израза: 

а)  34 + (13 + 744 ∶ 6) − (43 − 2 ⋅ 6 + 50) ∶ 9 ; 

б)  (128 − (17 ⋅ 3 + 156 ∶ 12)) ∶ 8 + ((13 − 7) ⋅ 4 − 11) . 

10. За колико је производ бројева 21 и 13 већи од количника бројева 185 и 5 ? 

11. Марко жели да се претплати на сајт за учење математике. Цена месечне 

претплате износи 900 динара, док је годишња претплата на сајт 5 400 

динара. Приликом сваке уплате у банци се наплаћује провизија од 40 
динара. Колико ће Марко уштедети за годину дана ако уплати годишњу 

претплату уместо да сваког месеца уплаћује месечну претплату? 

 

 

 

 
 

Решења задатака 
 

Решења задатака налазе на сајту ucislobodno.com. Сваки задатак решен је у 
посебном видеу уз поступан и детаљан приказ начина решавања. 

https://ucislobodno.com/

